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Η πανήγυρη της Ενορίας-Κοινότητος Αγίων 
Κωνσταντίνου και Ελένης στο Renmark της 
Νοτίου Αυστραλίας
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Η Αρχιεπισκοπική Περιφέρεια Αδελαΐδος έχει την ευλογία δυο ναοί της – 
που βρίσκονται στα επαρχιακά κέντρα του Renmark και της Whyalla – να 
είναι αφιερωμένοι στη μνήμη των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης. 
Ειδικότερα, η εκκλησία στο Renmark αποτελεί, με τη χάρη του Θεού, το 
κέντρο μιας ακμάζουσας Ορθοδόξου παροικίας στην περιοχή του 
Riverland, η οποία έχει τη δυνατότητα να συντηρεί την διαποίμανσή της 
υπό μονίμου ιερέως. Με την ευλογία του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου 
Αυστραλίας κ. Μακαρίου, η ενορία πανηγύρισε και φέτος την εορτή των 
προστατών της Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης.

Οι εορτασμοί άρχισαν την παραμονή της εορτής, 20 Μαΐου 2024, με την τέλεση 
του Εσπερινού, χοροστατούντος του Αρχιεπισκοπικού Επιτρόπου Αδελαΐδος, 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Σινώπης κ. Σιλουανού, πλαισιουμένου υπό του επί 
μακράν σειράν ετων (πέραν των τεσσαράκοντα) ιερατικώς προϊσταμένου της 
ενορίας, π. Δημητρίου Μωραΐτη. Ανήμερα της εορτής, 21 Μαΐου, τελέστηκε ο 
Όρθρος και η Θεία Λειτουργία, πρωθιερουργούντος του Θεοφιλεστάτου, με την 
παρουσία πολλών πιστών, συμπεριλαμβανομένων και προσκυνητών από την 
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Αδελαΐδα (απέχουσαν οδικώς από το Renmark περί τα 260 χλμ.) και τη γειτονική 
ενορία στην πέραν του Renmark κωμόπολη της Mildura (οδικώς απέχουσαν από το 
Renmark περί τα 140 χλμ.). Στις ακολουθίες του Όρθρου και της Θείας 
Λειτουργίας έλαβε μέρος και ο π. Ιερεμίας Krieg, διευθυντής του Ελληνικού 
Κέντρου Προνοίας «Η Αγία Φιλοθέη» της Αρχιεπισκοπικής Περιφερείας Αδελαΐδος, 
ο οποίος αξιοποίησε την ευκαιρία να ζητήσει πληροφορίες με σκοπό την παροχή 
κοινωνικών υπηρεσιών στην ελληνική ομογένεια και στην ευρύτερη κοινότητα της 
περιοχής σε μονιμότερη βάση.

Στο κήρυγμά του ο Θεοφιλέστατος μετέφερε στους πιστούς τις πατρικές ευχές και 
ευλογίες του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου κ. Μακαρίου και αναφέρθηκε στον βίο 
των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης. Ο Θεοφιλέστατος τόνισε το γεγονός ότι, 
παρ’ ότι ο Άγιος Κωνσταντίνος και η μητέρα του Αγία Ελένη ακολούθησαν 
διαφορετικούς δρόμους στην πνευματική τους πορεία, όμως αμφότεροι επέδειξαν 
μετάνοια που είναι ο ακρογωνιαίος λίθος της πνευματικής ζωής. Ο Θεοφιλέστατος 
επεσήμανε ότι, χωρίς υπερβολή, πολλοί εκ των παρευρισκομένων δεν θα ήταν 
ορθόδοξοι χριστιανοί χωρίς την τεράστια συμβολή των τιμωμένων αγίων στη 
στερέωση της πίστεως.



Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, τα μέλη του συμβουλίου και οι κυρίες της 
Φιλοπτώχου Αδελφότητος παρέθεσαν στο εκκλησίασμα εορταστική τράπεζα στην 
παρακείμενη ενοριακή αίθουσα. Η φιλόξενη διάθεση της οργανωτικής επιτροπής, η 
οποία περιλαμβάνει μέλη νεαράς ηλικίας (συμπεριλαμβανομένου του προσφάτως 
αναλαβόντος νέου προέδρου του συμβουλίου, ο οποίος γιόρταζε την ονομαστική 
του εορτή), δείχνει μια ενορία-κοινότητα με μέλλον. Η τοπική Εκκλησία 
προσβλέπει με χαρά στη συνέχεια της ευδοκιμήσεως της Ορθοδοξίας στην περιοχή 
του Riverland.



(Πηγή: Το Βήμα της Εκκλησίας)


